

Педагогические ВЕСТИ

№ 15–17 (2607/2609),
АПРЕЛЬ–МАЙ 2010

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного
педагогического университета
им. А.И. Герцена

Поздравляем с Великой Победой!

65 лет

ВЕКТОР ПРАВА

Мариинский зал Герценовского университета в очередной раз стал местом проведения знаменательной встречи. 12 апреля ректор университета Г.А. Бордовский и уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге Алексей Козырев подписали стратегическое соглашение. Закрепленные подписями обеих сторон, страницы договора гласят о правовом просвещении граждан Санкт-Петербурга.

ОСНОВНОЙ ВЕКТОР – ЧЕЛОВЕК

Договор рассматривает юридическую деятельность РГПУ им. А.И. Герцена и предполагает реализацию учебных программ, которые позволят обучающимся по-новому взглянуть на права человека. В результате подписанного соглашения, преподаватели единственной в России кафедры теории права и гражданско-правового образования юридического факультета будут повышать квалификацию специалистов в области прав человека.

«Основной вектор внимания нашего университета – это человек, это проблемы человека и общества. Поэтому когда нам удалось увидеть заинтересованность в деятельности

нашего университета Алексея Сергеевича Козырева, который возглавляет в Санкт-Петербурге важнейшее направление защиты прав человека на серьезном государственном уровне, мы увидели стратегического партнера», – заявил на подписании соглашения ректор Г.А. Бордовский.

«Сохранение прав человека, – отметил А.С. Козырев, уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге, – главным образом связано с деятельностью и задачами просвещения, которую выполняет сегодня РГПУ им. А.И. Герцена».

ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА

К задачам просвещения, которые сегодня решает РГПУ



им. А.И. Герцена, относится проблема взаимодействия человека в мультикультурном обществе. Огромное количество обращений в Страсбургский суд и фактов несоблюдения прав человека можно было бы уменьшить, минимизировать, если бы на тех местах, куда обращаются граждане, специалисты могли бы компетентно разъяснять им их права и обязанности.

«Для этого специалист должен не только понимать, что такое права человека и какие существуют виды прав, но знать и международный опыт в этой сфере. Поэтому разработанная нами учебная программа вклю-

чает в себя также международную практику.

Наша задача – формирование правовой культуры граждан в мультикультурном обществе. Ведь толерантность, о которой так много сказано, вытекает из осознания мультикультурности нашего общества», – заявила декан юридического факультета В.Ю. Сморгунова.

Исторически сложилось так, что Швеция стала первой страной, где в 1809 году был создан институт уполномоченного по правам человека – омбудсмена. Многие европейские страны, такие как Канада, Нидерланды, Великобритания, уже имеют



значительный опыт в этой области.

РГПУ им. А.И. Герцена – один из главных российских вузов, уполномоченный по повышению квалификации, и это дает возможность получения дополнительного образования очень высокого качества. Подписанное соглашение о стратегическом партнерстве между РГПУ им. А.И. Герцена и уполномоченным по правам человека в Санкт-Петербурге дало важный толчок развитию российского правового просвещения.

Антон МАКАРОВ,
корреспондент «ПВ»